
 
ESTADO DO TOCANTINS - PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA 

"A Capital Econômica do Estado" 
CNPJ(MF) 02.773.216/0001-15 - MAT. INSS 08.021.10024-03 

 
 

 

Rua das Mangueiras, 10 – Centro – Palácio Legislativo Dep. Darcy Marinho | 77804-110 

Fone: (63) 3416-0406 | www.araguaina.to.leg.br | portal@araguaina.to.leg.br 

         Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Araguaína, Estado do Tocantins. Aos treze dias do 

mês de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas, 

sob a presidência da vereadora Maria José Cardoso 

Santos compareceram os seguintes vereadores: Abraão 

de Araújo Pinto, Alcivan José Rodrigues, Edimar 

Leandro da Conceição, Geraldo Francisco da Silva, 

Luciano Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da 

Silva,  Maria José Cardoso Santos, Matheus Mariano de 

Sousa, Paula Rodrigues Zerbini, Ricardo Pereira do 

Nascimento, Robert Delmondes Barbosa, Terciliano 

Gomes Araújo, Thiago Costa Cunha, Wilson Lucimar 

Alves Carvalho e Ygor Sousa Cortez. Todos em número 

de quinze. Havendo número legal o Sr. Presidente 

declara aberta esta sessão e convida o vereador Marcos 

Duarte para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a 

leitura em Efésios – capítulo 04, versículo – 11. O 

secretário vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado 

Alcivan) faz a leitura da ata da sessão anterior. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 

Correspondências: Oficio Nº002/2022 – Gabinete do 

vereador Divino Júnior do Nascimento (Divino Bethânia 

Júnior) – Assunto: Justificativa de ausência na sessão 

do dia 13 de junho de 2022. Ordem do Dia: A Senhora 
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Presidente em exercício convida o Sr. Prefeito Wagner 

Rodrigues para adentrar ao Plenário e compor a Mesa 

Diretora.  Convida também o Padre Edson, o Pastor 

Enoque Loredo Duarte e a Pastora Heloisa para 

comporem a Mesa Diretora. Em seguida a Sra. 

Presidente passa a palavra ao Sr. Prefeito Wagner 

Rodrigues que cumprimenta a todos os presentes e em 

especial a todos os Religiosos que se fazem presentes 

prestigiando essa abertura do “Araguaína para Cristo”, 

onde será um momento especial, um momento voltado 

para orações e reflexões, ou seja, uma união em prol do 

Senhor Jesus para a paz da nossa cidade e em defesa 

das nossas Famílias como sustentação para todos e 

pede a todos que precisam estar presentes neste 

momento. Com a palavra o Pastor Enoque Loredo que 

cumprimenta a todos os presentes na pessoa da sua 

esposa e a todos os vereadores na pessoa do seu 

sobrinho o vereador Marcos Duarte. Ressalta que esse 

ano a Igreja Catolica será responsável pela abertura do 

evento Araguaína para Cristo na quinta feira dia 31/06 e 

no sábado dia 02/07 terão um show evangélico com a 

cantora Nivia Soares e pede a todos que divulguem ao 

máximo esse evento que será uma benção para a nossa 

cidade. Com a palavra o Padre Edson que cumprimenta 

a todos os presentes na paz de Deus e agradece por 
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esse ano a Igreja Católica fará a abertura do Araguaína 

Para Cristo e ressalta que não se fazem nada sozinhos 

e que a união das religiões é uma benção de Deus para 

toda a nossa população e buscando sempre os valores 

da vida, das Famílias para que todos possam ter suas 

vidas edificadas no nome de Jesus e que todos sejam 

abençoados e juntos esse evento seja glorioso. Com a 

palavra a Pastora Heloisa cumprimenta a todos os 

presentes e diz ser uma honra estar presente nesta 

Casa de Leis representando todas as Pastoras e que 

todos possam se unir para que esse evento seja de 

muitas bênçãos e realizações. Com a palavra o Bispo 

Kamacha que agradece a todos por estarem presentes 

buscando a união em Deus. O Pastor Jeferson faz uso 

da palavra para fazer uma oração de benção a esta 

Casa de Leis e em seguida cantam uma canção para 

celebrar esse momento especial. O Bispo Fabricio 

ressalta a importância de inserirem o evento Araguaína 

Para Cristo no calendário Oficial do município, assim 

como a Marcha Pra Jesus faz parte e que essa Casa de 

Leis olhe para essa questão e será um evento 

abençoado e a comissão organizadora está à disposição 

para ajudar no que for preciso e deixa um agradecimento 

ao Secretário Municipal de Cultura o Sr. Zeca pelo apoio. 

Com a palavra o Secretário Municipal de Cultura, 
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Esporte e Lazer o Sr. Zeca que cumprimenta a todos os 

presentes e diz ser uma honra a Secretaria Municipal de 

Cultura poder ser esse víeis e parceira de união entre as 

religiões para a realização desse evento  e será a 

primeira vez no nosso município a realização do Festival 

Evangélico que será inserido dentro do Araguaína para 

Cristo que será executora desse evento e organizado 

pela Comissão de Pastores que foi formada 

exclusivamente para administrar esse evento. O Pastor 

Luiz Martins faz uma oração para finalizar esse 

momento. Em seguida a Sra. Presidente em exercício 

vereadora Maria José (Zezé Cardoso) justifica que o Sr. 

Presidente vereador Gideon Soares não pode 

comparecer devido a ter que comparecer numa reunião 

representando essa Casa de Leis e abre a palavra aos 

vereadores.  Com a palavra o vereador Marcos Duarte 

que faz uso da palavra representando a Bancada 

Evangélica e ressalta que lhe honra muito poder fazer 

uso da palavra para ressaltar a importância do evento 

“Araguaína Para Cristo” e agradece o apoio da 

Prefeitura Municipal realizado pela Secretaria Municipal 

de Cultura, Esporte e Lazer, parabeniza a todos que 

estão no empenho para que a palavra de Deus seja cada 

vez mais difundida na nossa cidade, principalmente com 

a realização de eventos como esse e vale destacar que 
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enquanto tiver uma Bancada Evangélica nesta Casa de 

Leis não passará nenhuma matéria que venha destruir 

os valores cristãos e os valores das Famílias Cristãs. 

Com a palavra o vereador Terciliano Gomes que 

representa a Bancada Católica e diz estar extremamente 

feliz em poder fazer uso da palavra num momento tão 

importante, onde estão divulgando um evento que busca 

cada vez mais expandir a palavra de Deus em defesa 

dos valores Cristãos e que podem ter certeza que 

enquanto tiver a Bancada Católica, ou seja, a Bancada 

Cristã, as matérias negativas, matérias que prejudiquem 

a nossa população não serão aprovadas. O Padre 

Edson faz uma oração especial abençoando a todos 

pela realização desse evento. A sessão é suspensa. 

Reaberto os trabalhos. O vereador Edimar Leandro 

solicita da Presidência da Mesa Diretora que possa 

inserir na pauta de hoje as moções de aplausos de sua 

autoria que estão na pauta da sessão de amanhã e 

também que possa inserir uma moção de aplausos que 

está fora da pauta de hoje. A Sra. Presidente em 

exercício informa que as referidas solicitações de 

inserção na ordem do dia de moções de aplausos e 

antecipação de votação serão atendidas. Moção de 

Aplausos de autoria do vereador Thiago Costa Cunha 

Nº348/022 – Ao Sr. Rayones Assador B.B.Q, empresa 
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do ramo de alimentos em Araguaína, pelo excelente 

atendimento prestados aos seus clientes no Rancho dos 

Tropeiros na Expoara de Araguaína. Em discussão. O 

vereador Thiago Costa faz uso da palavra e ressalta a 

importância da sua moção como uma forma de 

reconhecimento e de congratulações a um trabalhador e 

investidor da nossa cidade. Os vereadores Edimar 

Leandro, Alcivan Rodrigues, Robert Delmondes, Wilson 

Carvalho manifestam apoio ao vereador Thiago Costa. 

Em votação. Aprovado por Unanimidade. O vereador 

Thiago Costa faz a entrega da homenagem ao seu 

homenageado. Moções de Aplausos de autoria do 

vereador Edimar Leandro da Conceição: Nº351/022 – 

Ao Pastor Aldenor Sousa dos Santos. Nº329/022 – A 

Igreja Batista Monte Moriá pelo seu aniversário de 18 

anos de funcionamento.  Nº346/022 – A Sra. Maria das 

Graças Pinto, pela fundação da Igreja Monte Moriá.  

Nº347/022 – Ao Pastor Amarildo Fernandes da Silva em 

homenagem ao Dia Nacional do Pastor, comemorado no 

dia 13 de junho. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. O vereador Ygor Cortez faz a entrega 

da moção de aplausos já aprovada ao Bispo Fabricio. O 

Bispo Fabricio agradece imensamente ao vereador Ygor 

Cortez pela homenagem. O vereador Gideon Soares 

chega a sessão, registra sua presença e justifica seu 
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atraso assumindo a Presidência da Mesa Diretora. 

Moções de Aplausos de autoria do vereador Marcos 

Antônio Duarte da Silva: Nº203/022 – Ao Pastor Antônio 

Luiz da Silva, pelo Dia do Pastor Evangélico que é 

celebrado anualmente no segundo domingo do mês de 

junho. Nº204/022 – Ao Pastor José Givaldo da Silva, 

pelo Dia do Pastor Evangélico que é celebrado 

anualmente no segundo domingo do mês de junho. 

Nº205/022 – Ao Pastor Sebastião Rita Ferreira de Melo. 

Nº207/022 – Ao Apostolo Amilson de Freitas Lopes. 

Nº229/022 – Ao Pastor José Barbosa Veloso. Nº230/022 

– Ao Pastor Quirino. Nº231/022 – Ao Pastor José Maria 

dos Santos. Nº232/022 – A Missionária Neucivan 

Pereira de Oliveira Gonçalves. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. A Senhora 

Presidente em exercício vereadora Maria José (Zezé 

Cardoso) suspende a sessão para uma reunião na sala 

da Presidência com todos os vereadores. A sessão é 

suspensa. Reaberto os trabalhos. Requerimentos do 

vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan): 

Nº1303/022 e Nº1304/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. O vereador Gideon Soares 

chega a sessão e registra sua presença, passando a 

sessão ter o quórum de dezesseis vereadores. 

Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 
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Conceição: Nº1546/022 e Nº1547/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva: 

Nº1509/022 e Nº1521/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 

vereador Gideon da Silva Soares: Nº1488/022 e 

Nº1489/022. Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Marcos 

Antônio Duarte da Silva Nº1538/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimentos da 

vereadora Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso): 

Nº1284/022 e Nº1285/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade.  Requerimentos do 

vereador Matheus Mariano de Sousa: Nº1565/022 e 

Nº1566/022. Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos da vereadora Paula 

Rodrigues Zerbini (Professora Paula Zerbini): 

Nº1510/022 e Nº1528/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 

vereador Ricardo Pereira do Nascimento (Ricardo JM) 

Nº1541/022. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Robert 

Delmondes Barbosa: Nº1570/022 e Nº1571/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. O 

vereador Geraldo Silva assume a Presidência da Mesa 
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Diretora. O Sr. Presidente em exercício coloca em 

votação a prorrogação da sessão por mais uma hora. 

Sendo aprovado por Unanimidade.  Requerimentos do 

vereador Thiago Costa Cunha: Nº1530/022 e 

Nº1384/022. Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Wilson 

Lucimar Alves Carvalho: Nº1457/022 e Nº1458/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade.  

Requerimentos do vereador Ygor Sousa Cortez: 

Nº1558/022 e Nº1559/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Indicação de autoria do 

vereador Abraão de Araújo Pinto Nº080/022. Indicações 

de autoria do vereador Geraldo Francisco da Silva: 

Nº079/022 e Nº081/022. Indicação de autoria do 

vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho Nº083/022. As 

Indicações serão encaminhadas a quem de direito. 

Tribuna: O vereador Edimar Leandro diz que usa a 

tribuna hoje para fazer um agradecimento especial a 

Família Guimaraes pela excelente receptividade que 

teve com todos os vereadores. Com a palavra a 

vereadora Maria José (Zezé Cardoso) diz que gostaria 

de ressaltar sobre a realização da Expoara e que não 

poderia deixar de destacar alguns pontos que ficaram a 

desejar, como por exemplo não houve a abertura do 

Rodeio. Com a palavra a vereadora Paula Zerbini 
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(Professora Paula Zerbini) ressalta sobre a importância 

dos investimentos na Educação. O vereador Thiago 

costa deixa uma mensagem em homenagem aos 

Produtores Rurais. Nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente em exercício vereador Geraldo Silva 

agradece a presença de todos e declara encerrada esta 

Sessão. Para constar lavrou-se esta ata que depois de 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

 


